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Tisztelt Képviselő-testület! 

 

A Somogy Megyei Kormányhivatal a veszélyhelyzet kihirdetését követően kelt 2020. március 

25-i „szakmai segítségnyújtás” tárgyú felhívást küldte meg az önkormányzat részére  

( mellékletként csatolva).  

 

A megkeresés a kormányhivatalhoz érkezett közérdekű bejelentésre hivatkozik, mely szerint 

Siófok város közigazgatási területén Erdei Ferenc utca elnevezés található.  

Álláspontjuk szerint az elnevezés a Magyarország helyi önkormányzatiról szóló 2011. évi 

CLXXXIX törvény (továbbiakban Ötv.) előírásaival ellentétes. Az Ötv. 14. § (2) bekezdése 

szerint ugyanis: 

„A 13. § (1) bekezdés 3. pontjában meghatározott közterület, illetve közintézmény nem 

viselheti 

a) olyan személy nevét, aki a XX. századi önkényuralmi politikai rendszerek 

megalapozásában, kiépítésében vagy fenntartásában részt vett, vagy 

b) olyan kifejezést vagy olyan szervezet nevét, amely a XX. századi önkényuralmi politikai 

rendszerre közvetlenül utal.” 

A kormányhivatal kérte a közterület elnevezésének felülvizsgálatát, az utca elnevezésének 

megváltoztatását. A kormányhivatal a megtett intézkedésekről tájékoztatást kér a 

veszélyhelyzet megszűnését követő két hónapos határidő tűzésével.  

Az önkényuralmi rendszerekhez köthető elnevezésekkel összefüggő szakmai vizsgálatról 

készült összefoglaló - mely az MTA honlapján megtalálható - ad iránymutatást a 

felülvizsgálat során. E szerint: 

Erdei Ferenc  

Agrárközgazdász, politikus, szociográfus, falukutató (1910– 1971). Az MTA tagja, Kossuth-

díjas parlamenti képviselő (1944–1971). A háború előtt a „népi írók” csoportjának tagjaként a 

Válasz című folyóirat és a nagy visszhangot kiváltó Futóhomok című, parasztságról szóló 

szociográfia (1937) szerzője, a Nemzeti Parasztpárt egyik megalakítója. 1944. december 22. – 

1945. november 15. között az ideiglenes nemzeti kormány belügy-minisztere; egyik 

megszervezője az ÁVH elődjének számító Államrendőrség Politikai Rendészeti Osztályának; 

1948–1949 között államminiszter, 1949–1953 között földművelésügyi miniszter (a kulák-

listák idején), 1953–1954 között igazságügy miniszter, 1954–1955 között földművelésügyi 

miniszter, 1955.XI.15.–1956.X.31. között a minisztertanács elnökhelyettese. 1957-től az 

Agrártudományi Kutató Intézet igazgatója, ezzel párhuzamosan 1957–1964 és 1970–1971 

között az MTA főtitkára, 1964–1970 között alelnöke. Nagy szerepe volt a kollektivizálásban; 

1948-ban és 1962-ben Kossuth-díjat kapott. Nevének használata közterület vagy 

közintézmény elnevezésében nem javasolt, mivel a Magyarország helyi önkormányzatairól 

szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 14. § (2) bekezdése szerint XX. századi önkényuralmi 

politikai rendszer megalapozásában, kiépítésében és fenntartásában vett részt. 
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Ugyanakkor a képviselő-testület tájékoztatására ugyanezen dokumentumból ugyancsak ide 

másoljuk Nagy Imre mártír miniszterelnökre vonatkozó iránymutatást is.  

Nagy Imre  

Az Akadémia által a megkeresésre kialakított állásfoglalás: A XX. századi magyar történelem 

egyik legjelentősebb egyénisége (1896–1958). Magas rangú vezetői pozíciókat betöltve 

fontos szerepet játszott a magyarországi kommunista rendszer kialakításában és 

működtetésében, 1953 nyarát követően a rendszert reformálni kívánó erők vezető egyénisége. 

Az 1956-os forradalom tapasztalata kommunista meggyőződését háttérbe szorítva a nemzeti 

forradalom vezetőjévé tette. Az 1990-es választások után összeülő országgyűlés első 

határozatában törvénybe iktatta, hogy az új demokratikus Magyarország előzménye és alapja 

az 1956-os forradalom és szabadságharc, amelynek meghatározó vezetője volt Nagy Imre. 

Emlékét külön törvény is megörökítette, az 1996. LVI. törvény szerint ugyanis Nagy Imre 

személyisége, államférfiúi magatartása, erkölcsi helytállása elválaszthatatlan az 1956-os 

forradalomtól és szabadságharctól, a demokrácia és a nemzeti függetlenség eszméjétől. A 

2002. XXX. törvény Nagy Imréről elnevezett magas magyar állami kitüntetést hozott létre. 

Megtisztelve érezheti magát az a közterület, amely nevét viselheti. 

forrás: 

https://mta.hu/data/dokumentumok/hatteranyagok/akademiai_szabalyozasok/osszefoglalalo__

XX._szazadi_onkenyuralmi_rendszerek_b.pdf 

Az MTA állásfoglalásai három kategóriába sorolhatók:  

- használható  (minden megkötés nélkül)  

- nem javasolt (de a KT dönthet a változtatás elvetéséről is)  

- nem használható (kötelezően átnevezendő).  

 

Továbbá megjegyzendő, hogy közel 40 ingatlanon ennél jelentősen több rendeltetési 

egységet, folyamatban lévő építkezést és hitelezésben részt vevő személyt érintene az utca 

átnevezése. 

 

Emlékeztetjük a T. Képviselő-testületet, hogy a Somogy Megyei Kormányhivatal legutóbbi 

alkalommal küldött hasonló tárgyú megkeresése alapján a Landler Jenő utca elnevezésének 

megváltoztatásáról, viszont az ugyancsak megváltoztatni kívánt Tanácsház utca, illetve 

Tanács köz esetében az elnevezés megtartásáról döntött.  

Az elnevezés megváltoztatása esetén megfontolásra javaslom az alábbi lehetséges elnevezést: 

Ferenc utca - hasonló esetekben már alkalmaztuk e megoldást, így került elnevezésre a 

jelenlegi Flóra utca, Sándor utca, György utca, Jenő utca is. 

 

 

https://mta.hu/data/dokumentumok/hatteranyagok/akademiai_szabalyozasok/osszefoglalalo__XX._szazadi_onkenyuralmi_rendszerek_b.pdf
https://mta.hu/data/dokumentumok/hatteranyagok/akademiai_szabalyozasok/osszefoglalalo__XX._szazadi_onkenyuralmi_rendszerek_b.pdf
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Határozati javaslat:   

Siófok Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 

megtárgyalta a „Közterület elnevezés felülvizsgálata a SMKH 

szakmai segítségnyújtására” tárgyú előterjesztést és az alábbi 

határozatot hozza: 

„A” változat:  

A Képviselő-testület úgy határoz, hogy az Erdei Ferenc utca, mint 

közterület elnevezést nem változtatja meg.  

 

„B” változat:  

A Képviselő-testület úgy határoz, hogy az Erdei Ferenc utca, mint 

közterület elnevezést Ferenc utca elnevezésre változtatja meg.  

 

Felelős: Dr. Lengyel Róbert polgármester  

 

Határidő: értelem szerint 

 

 

Siófok, 2020. május 25. 

 

 

 

 

 Dr. Lengyel Róbert 

polgármester 
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Melléklet 
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